



今天 祝你生日快樂

2011-10-29 記者 郭乃文 文

二十一年前的今天，有一隻小牛在台南的純樸鄉下出生，來到這個世界上。



二十一年前誕生的小牛，來到這個世界闖蕩。（照片來源／郭宗穎攝）

轉眼之間小牛已經長大，走過二十一個年頭，正值生命中充滿活力、夢想和瘋狂的年紀。十月三十號，小牛在他的人生草繩上打上具有紀念意義的第二十個結，當作又長一歲的證明，同時也紀念著夢想的起點。打下這個結時，一邊回頭細數過去，小牛發現在這條草繩上有幾個特別的結，與眾不同而且別具意義。

人的一生中，有許多大大小小的紀念日，就像草繩上的結讓這條長長的繩子有了轉折與停頓，每一次的頓點都可能意味著成長與新的開始。聽著伍思凱的《生日快樂》，伍思凱依舊清亮的歌聲、活潑輕快的旋律，讓人錯覺這二十年，時間彷彿動也不動，沒有前進一步。哼著這首從小聽到大經典生日歌曲，回想過去二十年關於「生日」留下的回憶和禮物，為了紀念亦或是要給自己一代，我想回過頭解開這些結，並將它們重新綁上。

生日快樂 「大鳥姐姐」

記憶中關於童年生日的回憶，最先浮現心頭的是麥當勞。那個時候，麥當勞還是非常奢侈的地方，久久才可能吃上一次，對年紀小小的我而言，那是一個充滿美味和歡樂的夢想天堂。每到生日，爸媽便會帶著家中的小孩一起到麥當勞慶生。

當時麥當勞在小朋友生日時，會在店裡為壽星舉辦一個小小的慶生會。對我們全家而言，「大鳥姐姐」陪伴我們度過了童年的生日，也是關於這一段回憶最令我印象深刻的人。綁著馬尾、身材嬌小，總是帶著親切笑容的「大鳥姐姐」總是和孩子們玩得很開心，大家都很喜欢她，而她也總像個朋友一樣，清楚記得每一個人的樣子和名字。

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物

隨著年紀漸長，這樣的慶生會像被撕掉的日曆紙，變成了回憶，而「大鳥姐姐」也在之後離開了那間麥當勞。轉眼過了好幾年，彷彿已經恍如隔世的頻率卻意外接上線。兩年前，和弟弟到台南看棒球，在外面溜達的時候，一個熟悉的身影向我們揮手，認出我們的是「大鳥姐姐」。預料之外的重逢，在短短的聊天過程裡勾起了許多回憶和感動。

人跟人的相處可以很複雜，也可以很簡單。或許早已忘記相隔多久沒見面，但一次偶然的重逢，卻可以清楚記得彼此的面貌、名字，可以輕鬆地聊各自的近況，一起回味過去共同有過的回憶，是很棒的事情。當人真心誠懇地與人交往，加上一點點貼心的小舉動，就可以讓一段羈絆與眾不同，感受到對方的溫暖，我們也同樣以溫暖回應。也許見面機會不多，又或者再也見不到面，但曾經有過的美好回憶會一輩子存在心中。直到現在，「大鳥姐姐」帶著大家一起唱的生日快樂，還迴盪在我心中。



記憶中的大鳥姊總是笑口常開，讓人很難不喜歡她。（圖片來源／網路資源）

重生 我的五歲老媽

另一個結是關於我媽的「生日」，生命中第一次感到害怕的日子，同時也是重生的日子。

十月二十號是老媽的生日，那一天晚上，我鼓起了所有勇氣打了一通電話回家，和她說一聲「生日快樂！」做這種事情對我來說還是第一次，從接通電話到說出口的瞬間只覺得很驚扭。為了掩飾我的尷尬和緊張，無計可施的我開玩笑地對她說：「過了今天，你就是老查母（老女人）了欸！」電話那一端的老媽回我：「蝦咪（什麼）老查母？我今年才五歲齣！動完手術到現在重生，才剛好五歲而已欸！」

聽了老媽這一段話，當下我只是笑笑地回應，但掛了電話之後，所有回憶一股腦地全湧了上來。五年前，剛參加完軍訓一日營，終於等到老爸到車站來接我，本來興沖沖地想分享今天的快樂和打漆彈的喜悅時，從他口中聽到的第一句話卻讓我第一次真正感到害怕，以及可能失去我最愛的人的恐懼。「癌症」這個詞彷彿只會出現在電視劇裡的灑狗血情節，現在卻活生生走進我們的生活和老媽的身體裡。

一個月後開始化療，在醫院進進出出的日子、在陪病床睡過的夜晚，從一開始的害怕絕望，漸漸地變成堅強樂觀。就算療程再怎麼辛苦難過，老媽還是和我們若無其事地開著玩笑；老爸則不管店裡工作多麼辛苦，晚上一定會到醫院陪著老媽。就這樣過了一年，老媽的身體已經完全康復。在這段日子裡，對於生命，我們有了更多的感觸。

老爸在這一段日子裡對老媽不眠不休的照顧與愛，但還是會像以前一樣地和我們開玩笑，彷彿生活從來就沒有改變。那些日子，我懂了什麼是真正的愛情、樂觀開朗和永遠保護家庭的強悍，為了不讓我們擔心害怕，只有自己先堅強起來。而老媽面對癌症的樂觀與勇氣，總是和老爸一搭一唱，就算再難受也不輕易落淚，讓我們學會如何更勇敢地面對生命。在老媽重生的這一天，除了說一聲「生日快樂」外，也想起她和老爸一起給過我的「生日禮物」，比任何寶藏都珍貴，而且保存期限是永遠。

謝謝你們！



因為那段日子，讓我們更珍惜彼此。（照片來源／郭宗穎攝）

生日快樂 今天我二十一歲

今天我二十一歲，生命另一個階段的開始。站在邁入未來的十字路口，追尋夢想的腳步已經跨出了一步，在即將跨出另一步前，回頭看看過去的自己，面對結痂的傷口，提醒自己永遠不要忘記，這一路走來的點點滴滴，有甜美的回憶，也有不敢說出來的過去。坦然面對之前不敢面對的情感，不再有尷尬，因為對父母的愛本來就不需要理由；然後謝謝那些給我美好回憶的人，因為有你們，才有現在的自己，不管會不會再見面，你們已經是我生命中最珍視的人。

今天我二十一歲，我寫下這篇文章，當作給自己的生日禮物。將這些「結」重新解開後再重新繫上，賦予它們全新的意義。面對之後的困難與挑戰，我已經不會再害怕。

最後，也對自己說一聲：「生日快樂！」



昂首闊步，生日快樂！（照片來源／郭宗穎攝）



變化自如 幕後的聲音演員

資深配音員蔣篤慧，娓娓道來身為臺灣配音員的酸甜苦辣。

追本溯源 探究大地之聲



大地音樂製作人吳金黛，藉著音樂的力量，使聽者重新審視自我與土地之間的連結，並以尊重的態度看待生命。

